

# Знамя труда

10+

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики администрации Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

N 83 (8848). Среда, 17 октября 2012 года

Ц. 4 р. 74 к.

## ПОЗДРАВЛЯЮ!

Поздравляю кандидатов в депутаты представительных органов Александровского и Ворсихинского сельских поселений – Кужикаева Евгения Киржановича и Земцову Наталью Васильевну с победой на выборах 14 октября 2012 года!

Жители на избирательных участках отдали вам большинство голосов, а это значит, что вы пользуетесь заслуженным уважением, доверием и почётом среди односельчан. Вы активно участвуете в общественной жизни сельских поселений и района в целом, выражаете свою гражданскую позицию, умеете решать вопросы местного уровня.

Разделяю с вами радость победы, потому что это доказательство работы единой команды, первичного отделения и деятельности представительного органа местного самоуправления.

Желаю вам плодотворной работы на благо жителей сельских поселений, крепкого здоровья и благополучия!

Глава района,  
секретарь политсовета  
Сорокинского местного  
отделения Партии  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»  
А.Н. Агеев.

## ДУМА СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Решение N 35  
от 20 сентября 2012 года.

**О признании утратившими силу п.2, п.3 приложения к решению Думы Сорокинского муниципального района от 29.11.2007 № 44 «Об утверждении нормативов потребления коммунальных услуг в Сорокинском муниципальном районе на 2008 год»**

В связи с утверждением департаментом тарифной и ценовой политики Тюменской области в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 23.05.2006 № 306 нормативов потребления коммунальных услуг по холодному и горячему водоснабжению, водоотведению Дума Сорокинского муниципального района РЕШИЛА:

1. Считать утратившими силу с 1.09.2012 года п. 2, п. 3 приложения к решению Думы Сорокинского муниципального района от 29.11.2007 № 44 «Об утверждении нормативов потребления коммунальных услуг в Сорокинском муниципальном районе на 2008 год» в части коммунальных услуг по холодному водоснабжению, водоотведению.

2. Настоящее решение опубликовать в газете «Знамя труда».

Председатель Думы  
М.К. Поздеева.

11 октября 2012 года состоялся районный фестиваль под названием «Как живёшь, ветеран?». В нём приняли участие 80 человек из семи сельских поселений Сорокинского МР. Это представители творческих коллективов «Родничок», «Веста +» (РДК); «Покровчанка», «Ванфтыманя» (СДК с.Покровка и с.Калиновка); «Кивис», «Русская душа» (СДК с. Готопутово и с. Жидоусово); «Славянка», «Селяночка», «Вечёрки», «Надежда» (Ворсихинского, Знаменщиковского, Пинигинского и Александровского сельских домов культуры).

Членам жюри было сложно оценивать исполнительское мастерство, ведь самодеятельные артисты старались от всей души. Таланты участников фестиваля



оценены по достоинству, каждый из них получил памятный подарок от отдела культуры и



районного совета ветеранов. Начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта Администрации Сорокинского МР Людмила Васильевна Миллер поздравила всех участников фестиваля с творческими успехами и вручила руководи-



телям коллективов грамоты. Отобрано немало лучших конкурсных номеров (песни, частушки, инсценировки и стихи местных авторов (А. Колосов, В. Редикульцева и Л. Плотникова) на зональный конкурс, который пройдёт в 2013 году на базе Сорокинского РДК.

Многие люди, находящиеся на заслуженном отдыхе, с детства увлекаются сценической деятельностью. Умудрённые жизненным опытом, они участвуют в деле воспитания подрастающего поколения. Военно-патриотическое воспитание и популяризация народного творчества - на первом плане.

В фойе РДК оформлена выставка интересных работ изобразительного и прикладного искусства жителей с. Большое Сорокино, с. Александровка и с. Покровка. На стендах помещены цветные фотографии, на которых запечатлены наши земляки, в музейных альбомах - воспоминания очевидцев исторических событий. Старшее поколение было воспитано на подвигах советского народа. Пожилые люди с душевной болью и благодарностью хранят в сердцах память о своих дедах, отцах и матерях... Можно представить себе, что пришлось пережить, например, жителям Александровского сельсовета, ведь они проводили на фронт 136 человек, а не вернулись с той проклятой войны 102 человека.

Светлую память о героях Великой Отечественной войны и тружениках тыла они передают детям уже 21-го века. Готопу-

товцы, например, посвятили своё выступление участнику боевых сражений ВОВ, орденоносцу, получившему всенародное признание, председателю колхоза им. Сталина («Родина») Ивану Степановичу Голозубову, в честь которого установлена мемориальная доска.

Искренние любовь к Родине и уважение к окружающим людям показали ветераны Пинигинского сельского поселения. Граждане данной территории имеют высокие правительственные награды - орден Ленина и орден «Знак Почёта», медали «За освоение целинных земель», «За трудовое отличие» и др.

## Большой праздник!

Фоторепортаж Тамары Бычковой.



Покровские и калиновские пенсионеры не только устраивают посиделки, как бывало в старину, но и являются постоянными участниками клубных мероприятий. Они отличались яркостью национальных (украинских и мордовских) костюмов, деревенским укладом жизни, выдумкой.

По-боевому настроены бабушки и дедушки из села Жидоусово, они готовы организовать даже свою народную дружину.

Я с упоением слушала русские народные песни без музыкального сопровождения в исполнении жительниц Знаменщиковского сельского поселения Надежды Пушкарских и Светланы Голохвастовой.

Важная роль принадлежала аккомпаниаторам - П. Назаркину, Г. Прибылову, Н. Желтоухову, А. Чулину, П. Плаксину и В. Игишевой.

Тема «Как живёшь, ветеран?» очень обширная, в итоге получился настоящий праздник! - говорит председатель жюри Светлана Тимофеевна Ильченко. - В этом большая заслуга людей почтенного возраста. Они ко всему относятся неравнодушно, продолжают вести активный образ жизни, не унывают, стараясь как можно чаще общаться друг с другом. Радует появление в стабильных коллективах новых лиц.

Чтобы сохранить и приумножить высокий потенциал талантливых людей, необходимо постоянно поддерживать тесную связь с ветеранскими организациями, приобщать молодёжь



к художественному творчеству, начиная с воспитанников детских садов. От всего увиденного сегодня испытываешь моральное удовлетворение.



## ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

На мой вопрос, не разочаровалась ли в выборе профессии зоотехника, Любовь Ильинична Васильева, улыбаясь, ответила: «Больше двадцати лет я работаю в животноводстве. Были моменты, когда хотелось всё бросить и уйти - особенно в годы перестройки. Пережить неразбериху помогал характер, закалённый нелёгкой деревенской жизнью. Мои родители Анастасия Ивановна и Илья Васильевич Федянкины вышли из крестьянских семей, жили в деревне Пегухе, работали в колхозе «Родина». Там родились брат, сестра и я. В начале семидесятых годов наша семья переехала в село Готопутово. Родители работали на ферме.

Деревни Пегухи давно нет, но Любовь Ильинична хорошо помнит свою малую родину. Работая зоотехником, часто выезжала к скотникам на пастбища, которые находились в тех местах. Картины детства вставали перед глазами. Вот она, будучи босоногой девчонкой, вместе с деревенской детворой играет в прятки, а вот - в лапту и другие незатейливые игры...

После окончания десяти классов Готопутовской средней школы два года работала секретарём комсомольской организации колхоза «Родина». Это были, по её признанию, самые лучшие годы молодости. Комсомольцев насчитывалось более 200 человек. Проводились молодёжные субботники, агитбригада выезжала на поля, вечерами в ДК проходили «Голубые огоньки», диспуты, конкурсы. Словом, жизнь у готопутовской молодёжи была насыщенной. Определившись с выбором профессии, поступила в Тюменский сельскохозяйствен-

## Замечательная профессия



ный институт на зооинженерный факультет (специальность - зоотехния). Окончила его в 1985 году. После четвёртого курса проходила практику на Желнинской ферме. В это время на уборке урожая работали водители, командированные из Ханты-Мансийска. Люба заметно отличалась своей внешностью, и водитель Александр Васильев сделал свой выбор. Любе он тоже пришёлся по душе, вышла замуж за парня, вместе с ним уехала на Север.

Жить в маленькой комнате общежития с двумя детьми было трудно. Другого жилья не предвиделось, и супруги Васильевы решили переехать в село Готопутово. Муж устроился в колхоз - водителем, Любовь Ильинична стала работать на ферме учётицей. Когда потребовалось возглавить коллектив Готопутовского сливкоотделения, перешла туда. Молока на переработку поступало много, делали сливки, масло, творог.

Ей очень хотелось работать по профессии, но никак не

получалось. И всё же счастливым случаем подвернулся - ферме требовался зоотехник. Через год началась реорганизация колхоза «Родина», из которого выделились ОАО «Нива», ОАО «Авангард». Л.И. Васильева предпочла работать в ОАО «Авангард», в составе которого находились Жудосовская и Желнинская молочно-товарные фермы.

В то время на Жидосовской ферме часто менялись заведующие, всюду царил хаос, беспорядок. Любовь Ильинична переживала очень. Она всегда ответственно относилась к своим обязанностям, понимала, что с ней, специалиста, спрос - в первую очередь. Жидосовскую ферму вывести в люди так и не удалось, скотники и доярки продолжали пить, прогуливать. Были среди животноводов и ответственные люди, но, как говорят, один в поле не воин, ферму перевели на мясное скотоводство. Новое хозяйство под названием «Возрождение» (рук. - Поминова) существовало недолго.

Выживать в годы первого всеобщего кризиса было труднее, чем сегодня. Взлёты и падения были частыми явлениями в экономике, особенно нелегко приходилось крестьянину. Победить развал можно было только упорным трудом. Животноводам Желнинской фермы Тюменская мясная компания выделила скот в аренду. Большая ответственность за содержание, сохранность его легла не только на руководителя ОАО «Авангард» В.В. Ройко, но и на зоотехника Любовь Ильиничну Васильеву.

Сегодня на ферме 426 голов КРС, в том числе 255 ко-

ров. База оборудована - линейной доильной установкой, которая облегчает труд доярок. Надо по сравнению с летними показателями низкие, много коров в запуске. По словам Л.И. Васильевой, отёл начнётся с ноября, массовый - в январе. К случке подготовлено 50 телок весом 320 - 340 килограммов. Скоро всё поголовье КРС перейдёт на стойловое содержание. Зоотехнику надо будет разработать рацион для животных, позаботиться о закупке микродобавок для коров и телят.

Каждый новый день несёт новые хлопоты и заботы. Со своими обязанностями Л.И. Васильева справляется. Вместе с доярками Желнинской фермы она каждый год участвует в конкурсах мастеров машинного доения, во взаимопроверках, посещает семинары, совещания. Будучи в курсе проблем и забот фермы, прилагает максимум сил для их решения. Всегда приветливая, доброжелательная, она не конфликтует с людьми по пустякам, отношения в коллективе фермы строят на доверии, высоко ценит людей ответственных, честных.

Оценка труда зоотехника складывается из многих показателей. Л.И. Васильева имеет много почётных грамот за добросовестный труд.

В своей семье она хорошая хозяйка, жена, мать. Сыновья Дмитрий и работают на Севере. Там же трудится вахтовым методом и муж. Любовь Ильинична ведёт домашнее хозяйство, ходит на работу и ждёт возвращения в семейное гнездо самых дорогих людей - сыновей и мужа.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

## НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

## Улыбнитесь, друзья, почтальону...

ТЕЛЕФОН, Интернет, SMS и MMS - всё это, казалось бы, уже давно должно было лишиться почтальонов работы. Зачем писать письма, когда можно позвонить по телефону или отправить сообщение? Но, несмотря на активное развитие высоких технологий, люди продолжают переписываться с родными и близкими традиционным способом. Наша жизнь немыслима без почты, её роль переоценить просто невозможно. Особенно - в деревне, селе. Там почта является чуть ли не самым важным социальным объектом. В любую погоду - и в дождь, и в снег, и в жару почта должна прийти до адресата. Такова задача почтовиков.

Девятого октября, вторая половина дня. Мы приехали в почтовое отделение с Александровка в международный праздник - Всемирный день почты. С улыбкой нас встретила Ирина Леонидовна Федина, которая посвятила профессии почтальона более двух лет. Она согласилась ответить на мои вопросы.

**- Каковы обязанности почтальона?**

- Основной обязанностью почтальона является доставка писем и газет. Кроме того, почтальоны оказывают дополнительные услуги для клиентов на дому. К примеру, оформление подписки на периодические издания, продажа конвертов и марок. Почтальоны также осуществляют приём коммунальных платежей и платежей по банковским кредитам, выплату переводов.

**- Выбор профессии сделали сами или под чьим-то влиянием?**

- Меня никто не приводил за руку и не просил устроить на работу. Дело в том, что так сложились жизненные обстоятельства. С появлением детей устроиться на полный рабочий день не представлялось возможным. Вот и подвернулся вариант с почтой, где почтальоны работают по гибкому графику.

**- Ирина Леонидовна, вспомните, как отработали первый рабочий день в качестве почтальона?**

- Помню, что было очень тяжело. Сначала многое не получалось. Да и времени на обход нужных адресов тратила довольно много. Однако на следующий день с новыми силами я вновь пришла на почту. Так здесь и работаю по настоящее время.

Рабочий день у почтальона ненормированный. У нас

он начинается в 9 часов утра, а заканчивается, когда вся корреспонденция будет доставлена по адресам.

За каждым почтальоном закреплена своя территория с жилыми домами и организациями (как говорят, участок). Но прежде чем отправиться на участок, необходимо произвести сортировку газет. Ты уже знаешь, кто какие газеты выписывает. Поэтому ошибок не допускаешь. Затем сортируем письма. И только после этого идём на участок.

**- Какой у Вас участок?**

- В моем «владении» вся деревня Александровка. Здесь я знаю каждый дом. Жители села для меня как родные. Очень ждут моего прихода - особенно старики.

**- Пройти такой маршрут (да ещё с тяжёлой сумкой на плече) - под силу не каждому. Как Вы справляетесь с этим?**

- В первые дни было тяжело. А сейчас мне помогает старший сын, которому 13 лет.

Почтальоны в сельской местности всегда ходят пешком. Большую часть своего рабочего дня они проводят на улице, поэтому приходится топтать грязь осенью и мёрзнуть зимой, чтобы обрадовать своим визитом тех, кто с нетерпением ожидает письма или свежей газеты. Но зато как приятно вручать людям праздничные открытки, коллекционируя их улыбки!

**- С какой другой профессией можно сравнить профессию почтальона?**

- Сложно сказать. Хотя можно сравнить и с пахарями, и с хлеборобами. У тех как? Помырай, но хлеб сей и собирай. И у нас ситуации случаются такие, что не позавидуешь. Неотъемлемый атрибут работы

почтальона - сумка с корреспонденцией. Вес сумки согласно регламенту не должен превышать 7 килограммов, но иногда приходится таскать сумку и тяжелее. По сравнению с прошлыми десятилетиями люди стали выписывать меньше газет, зато добавились реклама, счета, налоговые уведомления.

**- Есть мнение, что работа у почтальонов не только тяжёлая, но и опасная...**

- Действительно, опасность существует. Но она исходит не столько от людей, сколько от злых собак. Правда, у нас бездомные собаки отслеживаются и отлавливаются. А по поводу дворовых всё улажено - в день, когда я должна прийти, хозяева собаку закрывают.

**- Среди почтальонов встречаются мужчины?**

- В настоящее время очень редко. Мне кажется, что сейчас не сравнивают, женская или мужская работа, кто хочет работать, тот будет работать.

У нас нет специальных учебных заведений, где готовили бы почтальонов. Чтобы работать в этой службе, нужно иметь желание, быть вежливым. Разумеется, нужно быть сознательным человеком и доставлять все письма по адресам, ведь они очень важны для тех, кому написаны.

И.Л. Федина знает, что профессиональный праздник российских почтовиков отмечается во второе воскресенье июля (в этом году отметили 8 июля), но очень рада, что ежегодно 9 октября отмечается Всемирный день почты. Отрасль эта сложная, многоплановая и востребованная во всём мире.

Евгения Пшеничникова.

## СПОРТ

## МИНИ-ФУТБОЛ

Тюменских футболисток пригласили в сборную России.

Женская национальная команда России по мини-футболу в рамках подготовки к чемпионату мира, который в декабре состоится в Португалии, сыграет два товарищеских матча в Иране.

Перед этими поединками тренерский штаб россиянок проведёт учебно-тренировочный сбор в Москве. Пригласили на него и двух футболисток «Тюмени». В столицу отправятся капитан команды Александра Самородова и Ксения Долгополова.

Матчи в Тегеране состоятся 16 и 17 октября.

НА РОДНОМ ЛЬДУ  
ВЗЯЛИ  
ЧЕТЫРЕ ЗОЛОТА

14 октября 2012 г., воскресенье.

В Тюмени завершилось открытое первенство областной СДЮСШОР по фигурному катанию. В спорткомплексе «Юность» соперничали участники из четырёх регионов. Помимо тюменцев, медали оспаривали фигуристы из Курганской, Омской и Челябинской областей.

В шести возрастных категориях определились обладатели двенадцати золотых наград.

В первый день в третьем юношеском разряде у представителей сильного пола победил курганский фигурист Вячеслав Онищенко. У девушек в этой категории выиграла Анжелика Стратонова из Омска.

Во втором юношеском разряде



де оба золота взяли хозяева. Победили Анастасия Пупышева и Фёдор Логинов.

Во второй день в первом юношеском разряде отличился их земляк - Илья Каранкевич. У девушек здесь не было равных Валерии Пилипенко из Омска.

Во втором спортивном разряде золото выиграл Александр Княжев. Фигурист принёс четвертую медаль высшей пробы в копилку хозяев. У девушек победила Василиса Буржинская из Омска. В первом спортивном разряде у юношей не знал себе равных её земляк Артём Мусаев. Кристина Антипина из Тюмени победила в споре девушек.

В споре кандидатов в мастера спорта отличились омские фигуристы Никита Кадынин и Софья Савченко.

СИБИРЯКИ  
ПОКАЗАЛИ СИЛУ  
НА КУБКЕ УРАЛА

15 октября 2012 г., понедельник.

Три медали завоевали атлеты Тюменской области на Кубке Урала по армспорту. Соревнования, имевшие статус отборочных на чемпионат России, проходили в Екатеринбурге.

В категории до 70 кг обладателем золота стал тюменец Заур Саитов. Его товарищ по команде Заур Пайзулаев тоже праздновал победу, показав свою силу в весе свыше 90 кг.

Отличилась и представительница Ялуторовского района Ирина Спасеникова. Студентка Тюменского госуниверситета заработала бронзу в категории до 50 кг. Ей не удалось получить путёвку на чемпионат страны. Однако у Ирины ещё будет шанс проявить себя на отборочном турнире.

ИА "Тюменская арена".

## АЛЕКСАНДРОВСКИЙ "ПОЧТАМТ"



## НАЧИНАЕТСЯ ВЫПЛАТА СРЕДСТВ ПЕНСИОННЫХ НАКОПЛЕНИЙ

За первые месяцы действия Федерального закона от 30.11.2011 г. N 360-ФЗ «О порядке финансирования выплат за счёт средств пенсионных накоплений» за назначением выплаты средств пенсионных накоплений в Отдел ПФР в Сорокинском районе обратилось более 20 человек.

Подавляющее большинство граждан, обратившихся в ПФР, – вышедшие на досрочную трудовую пенсию мужчины моложе 1953 года рождения и женщины моложе 1957 года, за которых с 2002 по 2004 год работодатели уплачивали страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии по тарифу 2%.

Напоминаем, что с 1 июля граждане, у которых формируются пенсионные накопления, при наличии оснований (назначение пенсии по достижении общеустановленного пенсионного возраста, досрочная трудовая пенсия) имеют право подать заявление в Пенсионный фонд – ПФР или негосударственный пенсионный фонд – на назначение и выплату средств пенсионных накоплений. Назначение выплаты пенсионных накоплений носит заявительный характер.

Законодательством предусмотрены три вида выплаты средств пенсионных накоплений:

- единовременная выплата;
- накопительная часть трудовой пенсии по старости;
- срочная пенсионная выплата.

Получатели единовременной выплаты – граждане, у которых размер накопительной части трудовой пенсии по старости в случае её назначения составил бы 5 и менее процентов по отношению к общему размеру трудовой пенсии по старости, включая страховую и накопительную части. В основном это мужчины 1953 – 1966 годов рождения и женщины 1957 – 1966 годов рождения, за которых с 2002 по 2004 год уплачивались страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии.

В настоящее время сотрудники Отдела ПФР в Сорокинском районе ждут обращения за выплатой пенсионных накоплений в первую очередь от пенсионеров: мужчин моложе 1953 года рождения и женщин моложе 1957 года, за которых с 2002 по 2004 год работодатели уплачивали страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии.

Единовременная выплата средств пенсионных накоплений производится в срок, не превышающий два месяца со дня принятия решения о назначении такой выплаты. А срочная выплата и выплата накопительной части – в порядке, который установлен для выплаты всех пенсий, то есть, как правило, в срок, не превышающий один месяц. Выплата будет производиться совместно со страховой частью трудовой пенсии или пенсией по госу-

дарственному пенсионному обеспечению (социальной пенсией). В настоящее время производится отзыв средств пенсионных накоплений из управляющих компаний.

На единовременную выплату пенсионных накоплений также могут рассчитывать граждане, получающие социальную пенсию или трудовую пенсию по инвалидности или по случаю потери кормильца, которые не приобрели права на трудовую пенсию по старости из-за отсутствия необходимого страхового стажа (не менее пяти лет), но достигли общеустановленного пенсионного возраста (мужчины – 60 лет, женщины – 55 лет).

Таким образом, для получения выплаты из средств пенсионных накоплений должны совпасть два фактора: человек должен иметь право на назначение трудовой пенсии (или уже являться пенсионером) и должен иметь средства пенсионных накоплений, зафиксированные на индивидуальном лицевого счете в пенсионном фонде.

Кроме этого, пенсионные накопления граждане смогут получить в виде накопительной части трудовой пенсии по старости. Накопительная часть пенсии назначается гражданам, если они имеют право на трудовую пенсию по старости, если их пенсионные накопления в расчёте на месяц превышают 5 процентов от совокупного размера трудовой пенсии. В 2012 году её размер рассчитывается, исходя из ожидаемого периода выплаты в 18 лет. Накопительная часть пенсии всегда назначается с условием её получения пожизненно.

Срочная пенсионная выплата возможна только для участников Программы государственного софинансирования пенсий, делавших дополнительные взносы, и владельцы сертификата на материнский (семейный) капитал, направивших его средства на формирование будущей пенсии.

Продолжительность такой пенсионной выплаты определяет сам гражданин, но она не может быть менее 10 лет.

По всем возникающим у вас вопросам обращайтесь по телефонам «Горячей линии» Отдела ПФР в Сорокинском районе - 2-10-31 и 2-20-18.

Если ваши пенсионные накопления формируются в негосударственном пенсионном фонде, а вы не знаете, как связаться с выбранным вами НПФ, или не знаете, где находится его ближайший офис, то обратитесь в федеральный call-центр Пенсионного фонда России по телефону 8 8005055555 (по России звонок – бесплатный). Также все контактные данные НПФ размещены на сайте ПФР, Национальной ассоциации негосударственных пенсионных фондов (НАПФ) и самих фондов.

Н. ЖИГАЛЁВА.



## НА СТРАЖЕ ЗАКОНА

Федеральным законом РФ от 07.12.2011 N 420-ФЗ внесены поправки в Уголовный кодекс РФ и в Уголовно-исполнительный кодекс РФ. Данными изменениями предусмотрено введение нового вида наказания – принудительных работ.

В соответствии с законом эта мера принуждения применяется в качестве альтернативы лишения свободы в случаях, предусмотренных соответствующими статьями Уголовного кодекса РФ за совершение преступлений небольшой или средней тяжести либо за совершение тяжкого преступления. Если, назначая наказание в виде лишения свободы, суд придет к выводу, что возможно исправление лица без реального отбывания наказания в местах лишения свободы, то он постановляет за-

## НОВЫЙ ВИД УГОЛОВНОГО НАКАЗАНИЯ – ПРИНУДИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

менить осуждённому наказание принудительными работами. При этом действует правило, согласно которому данное наказание не применяется, если наказание, назначаемое судом, – более пяти лет.

Принудительные работы заключаются в привлечении осуждённого к труду в местах, определяемых учреждениями и органами уголовно-исполнительной системы, и назначаются на срок от двух до пяти лет. Из заработной платы осуждённого производятся удержания в доход государства, которые могут составлять от 5 до 20 %.

Если осуждённый будет уклоняться от отбывания принудительных работ, то они могут быть заменены на лишение свободы из расчёта: один день

лишения свободы – на один день принудительных работ.

Законодатель установил категории лиц, которым рассматриваемая мера принуждения назначаться не может: несовершеннолетние; инвалиды I и II групп; беременные женщины; женщины, имеющие детей в возрасте до 3 лет; женщины, достигшие 50 лет; мужчины, достигшие 60 лет; военнослужащие. Уголовно-исполнительный кодекс РФ предусматривает отбывание принудительных работ в специальных учреждениях – исправительных центрах.

Заместитель прокурора  
Слюсарев А.А.

## Искореним пьянство и алкоголизм!

Решение такой сложной задачи, как полное преодоление пьянства и алкоголизма, требует осуществления огромных и многообразных усилий, прежде всего, активного и сознательного участия в этой работе широких слоёв населения.

Проблема пьянства и алкоголизма в стране за последние годы обострилась, это выражается прежде всего в значительном росте потребления алкогольных напитков. Также проявлением неблагополучия в динамике алкогольной ситуации следует назвать увеличение потребления алкоголя подростками и женщинами. Социальная опасность пьянства заключается также в том, что злоупотребление спиртными напитками ведёт к алкоголизму и другим заболеваниям,

подрывающим здоровье людей. Смертность от алкоголизма и связанных с ним заболеваний уступает лишь смертности от сердечно-сосудистых заболеваний и от злокачественных новообразований.

Пьянство и алкоголизм принципиально несовместимы с правопорядком. Социальная функция права состоит в том, что оно упорядочивает, организует взаимоотношения между обществом и личностью, и между отдельными людьми. Пьянство же, напротив, оказывает дезорганизующее, разрушительное воздействие на многие стороны отношений между людьми в сферах производства, семьи, быта и так далее. Поэтому во всех случаях, когда пьянство и его последствия начинают мешать регулированию общественных отношений, право проявляет свою принудительную силу, например, если

совершается преступление или иное правонарушение на почве пьянства.

За период 2012 года в ОП N 5 (дислокация с. Б. Сорокино) МО МВД России «Ишимский» в дежурную часть уже поступило 51 сообщение о ситуациях, в которых из-за распития спиртосодержащей продукции происходят скандалы на почве личных неприязненных отношений. По данным сообщениям возбуждено 15 уголовных дел.

Также за 9 месяцев 2012 года к административной ответственности было привлечено по ст. 20.20 КоАП РФ – 34 человека, по ст. 20.21 КоАП РФ – 300 человек.

Начальник ОУУП и ПДН ОП  
№ 5 МО МВД России  
«Ишимский» капитан  
полиции Паршин С.А.

## ПИСЬМА, КОММЕНТАРИИ

В конце сентября в отдел писем редакции газеты «Знамя труда» пришло письмо общественного корреспондента газеты «ЛДПР – 72. гу» М.И. Среды, которое мы приводим на страницах районной газеты.

Приобретение школьной одежды и принадлежностей действительно дело весьма затратное. А вот что касается затрат на приобретение учебников, то, как учитель в недавнем прошлом, я знаю, что в последние годы в нашем районе этот вопрос отрегулирован. Ссылаясь на строки из письма автора, всё же обратилась к комментарию к ведущему специалисту отдела образования М.И. Порплица.

Обеспечение школьников учебниками, – пояснила она, – осуществляется согласно Приказу Министерства образования и науки РФ от 24.12.2010 г. N 2080 («Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию на 2011/12 учебный год»), а также согласно Постановлению администра-

## В страну знаний путь затратный

"СОБРАТЬ" РЕБЁНКА В ШКОЛУ...

Вот и сиди ребята за школьные парты, пролетели летние каникулы. Но сегодня недостаточно просто купить тетради, ручки, книжки и обложки, чтобы прийти в школу. Родители заранее начинают обдумывать всё – что и как покупать ребёнку. Помимо обуви и одежды средства нужны на учебники и тетради. Учебники раньше бесплатно выдавали в школьной библиотеке. Но обеспечить ребёнка одеждой, обувью, школьными принадлежностями – долг каждого родителя.

Больше всего родителей поражает, какие средства идут на приобретение учебников. Ни один не сказал, что приоткрыл ребёнка к учебному году без проблем. Не случайно в наших сбербанках преобладают кредиты для подготовки ребёнка к школе. Когда родители возьмут кредит и ещё не погасят его, им снова надо будет собирать детей в школу. Одним словом, грустно...

Тюменской области от 20 декабря 2004 г. N 198-пк («О порядке воспитания и обучения детей-инвалидов на дому и дополнительных мерах социальной поддержки по обеспечению доступа инвалидов к получению образования») (в редакции постановлений правительства Тюменской области от 25.12.2007 г. N 332-п, от 29.09.2009 г. N 280-п, от 30.08.2011 N 277-п).

Обеспечение учащихся ОУ учебниками федерального компонента Базисного учебного плана осуществляется за счёт внебюджетных средств образовательного учреждения; добровольных взносов физических и юридических лиц; средств родителей и (или) лиц, их заменяющих.

На 1 сентября 2012 года

школами района были получены учебники, поступающие из средств регионального бюджета, на сумму 867 596 рублей. Кроме того, в районе работает фонд невостребованных учебников (фонд взаимобмена).

Дети из малообеспеченных и многодетных семей во всех образовательных учреждениях полностью обеспечиваются учебниками из библиотечного фонда.

По данным школьных библиотечек, учащиеся образовательных учреждений района обеспечены учебниками на 2012/13 учебный год в полном объёме (за счёт фонда школьных библиотек и обменного фонда).

Марина ЛАКМАН.

## ВКУСНО И ПРОСТО

Осень... Слякоть, холод, затяжной дождь. В это время года у людей часто бывает плохое настроение.

Есть разные средства борьбы с осенней депрессией. Я, например, после работы (если позволяет время) люблю побаловать себя чем-нибудь необычным. Мне нравится готовить разные блюда по рецептам. И сегодня я хочу поделиться рецептом одного из них с читателями районной газеты. Предлагаю приготовить... банановые сырники.

Итак, 250 г нежного творога, 1,5 яйца, 1 банан, 1 ст. ложка сахара, 0,25 пакетика разрыхлителя, 2 – 2,5 ст. ложки муки, 1 – 1,5 ст. ложки манной крупы. (Расчёт – на одного человека, если на семью, то нужно умножить все цифры на 2.)

Творог, яйца, муку, сахар, банан, манную крупу и разрыхлитель – взбить. Масса должна получиться, как на оладьи, немного гуще. Выкладывая её ложкой в раскалённое масло, надо перепечь оладушки до золотистого цвета.

Блюдо не займёт много времени на подготовку. Кроме того, оно очень полезно, т.к. в твороге много необходимого организму кальция, а о пользе экзотического банана я уж и не говорю... Приятного аппетита!

Надежда ЦЕРБАКОВА.

## Поздравляем!

Дорогую, любимую маму, бабушку **БАЛАБАС ТАТЬЯНУ ВЛАДИМИРОВНУ** с юбилейным днём рождения!

Мамочка наша родная,  
Эти нежные строки – тебе –  
Самой милой и самой

красивой,

Самой доброй на этой земле!  
Пусть печали в твой дом

не заходят,

Пусть болезни пройдут  
сторонами,  
Мы бы мир поместили

в ладони

И тебе подарили одной!  
Но и этого было бы мало,  
Чтоб воздать за твою доброту,  
Мы всю жизнь, наша милая

мама,

Пред тобой в неоплатном  
долгу.

Спасибо, родная, за то,

что растила,

За то, что взамен ничего  
не просила,

Что, горе и радость деля  
пополам,  
Во всём лучшей доли желала  
ты нам!

Красива, заботлива и нежна,  
Ты нам ежедневно и вечно  
нужна!

Внуки и дети, Заморовы,  
Балабас (г. Тюмень).

Уважаемую **ЗАМОГИЛЬНЫХ ЕФРОСИНИЮ ФИЛАРЕТОВНУ** с юбилейным днём рождения!  
Достоинств твоих не честь,  
Даже и в дату славную  
Ты сохранила душу и честь,  
А это, пожалуй, главное!  
Будь счастлива и здорова!

С уважением Комарова М.М.

Дорогую, любимую дочь, сестру **РОМАШЕНКО ОКСАНУ** с 20-летием!

Мы сегодня поздравить  
желаем

С юбилеем скорее тебя.

Мы тебя, как зефир,  
обожаем -

Даже чуточку больше себя.

Ты такая же красивая,  
как котик,

Оставайся такой навсегда!

На столе вкусный  
праздничный тортик

Уж давно поджидает тебя!

Мама, Андрей, Ваня.

Любимую жену **НЕНАШЕВУ ЛЮДМИЛУ СЕРГЕЕВНУ** с юбилейным днём рождения!

Прекрасный возраст – 60,  
Его прожить – не так-то

просто.

Ты не считай свои года,  
Пусть радость, счастье

и здоровье

Тебе сопутствуют всегда!

Любящий муж.



Дорогую **ЛАКМАН ДАШЕНЬКУ** с 8-летием!  
Дашенька! Сегодня день чудесный,  
Твой день рождения, радость у тебя!  
И день ведь выдался такой прелестный,  
Пусть исполнятся мечты твои, дитя!  
О чём мечтала ты?  
О куклолке красивой?  
О платье модном или о туфлях?  
Желаем вечно быть тебе счастливой,  
Улыбка чтоб сияла на устах!

Любящие тебя родные.

Дорогую **СИРИХИНУ ГАЛИНУ МИХАЙЛОВНУ** с юбилеем!

Сегодня день рождения

у тебя!

Сегодня праздник светлый

и прекрасный!

Желаем много счастья

и любви,

И в жизни только самых

ярких красок!

С улыбкой по утрам ты

просыпайся,

Наш мир любви и жизнью

наслаждайся!

Дари ты всем вокруг тепло

и свет,

Любовь тогда получишь

ты в ответ!

Муж, дочь, сын, внуки.

**БАЛАБАС ТАТЬЯНУ ВЛАДИМИРОВНУ** с днём рождения!

Желаю счастья и добра,

И вечной радости цветения,

Улыбок, солнца и тепла

В твой светлый праздник –

день рождения!

Виктор.

Нашу дорогую, любимую маму, бабушку, тещу **НЕНАШЕВУ ЛЮДМИЛУ СЕРГЕЕВНУ** с юбилеем!

Пусть годы мчатся чередой,

Минуя все ненастья,

А мы желаем всей душой

Здоровья, бодрости и счастья!

Махни рукой на эту дату,

Не подлежит она возврату,

И невзирая на года

Душа пусть будет молода!

Семья Смирновых, Гуровых,  
Гилья.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

АДМИНИСТРАЦИИ Сорокинского муниципального района требуется комендант. Обращаться: каб. N 12 или по тел. 2-28-57 (Омутных Л.А.)

23 октября (с 11.00 до 15.00) в районную библиотеку приезжает ООО «Тюменьоптика». Компьютерная проверка зрения - 50 рублей, при заказе очков - бесплатно. Тел. для справок 8(3452) 31-11-84, 89129222898 (Ольга Ивановна). Мы будем рады снова встретиться с вами!

ПРОДАЁТСЯ берёзовая стайка (4x5). Цена - договорная. Тел. 89123955202.

ТОЛЬКО до 31 октября в магазине «Норд» акция «Купи ЖК телевизор – второй получи в подарок!».

ПРОДАЁТСЯ магазин (д. Рядовичи). Тел. 89222632114.

(1-2)

ПРОДАЁТСЯ а/м «ВАЗ-2109» - 2003 г.в. Тел. 89120797992, 89523490169.

ООО «Сибстройгаз» реализует пиломатериал берёзовый, дрова колотые и неколотые, брус, доски сосновые (некондиция). Тел. 2-10-65, 89044967622.

РЕАЛИЗУЕМ срубы для бань (сосна), берёзовые доски. Тел. 89220408943, 89220408953.

(1-5)

СЗСПК «Молоко» закупает молодняк КРС, оказывает услуги по доставке перегона. Тел. 2-15-08.

ПРОДАЮТСЯ молочные козы. Тел. 89829252966.

ПРОДАМ козлят молочной породы. Тел. 89044738544 (Иван).

ПРОДАМ быка (1,3 года). Тел. 89088658151.

ПРОДАЮТСЯ дрова (колотые и неколотые). Тел. 89222619688.

ПРОДАМ а/м «Волга-31029» - 1997 г.в. Тел. 89224874443.

ПРОДАЮТСЯ полуторамесячные поросята. Тел. 89220034232.

ЗАКУПАЕМ КРС (молодняк). Тел. 89523480550. (7-11)

ПРОДАЁТСЯ земельный участок. Тел. 2-24-87.

ПРОДАЁТСЯ дом-пятистенник. Тел. 89504888896. (1-2)

ПРОДАЁТСЯ а/м «ВАЗ-21070» - 1997 г.в. Подогрев, ХТС. Тел. 89504984381.

УТЕРЯН аттестат о среднем образовании Пинигинской школы на имя Никитина Дениса Юрьевича, считать недействительным.

## БЛАГОДАРИМ

БЛАГОДАРИМ сотрудников МАУ «КЦСОН» за помощь, оказанную в уходе за Миллером Романом Яковлевичем. Особую благодарность выражаем медицинской сестре центра Людмиле Викторовне Козловой и санитарке Марине Васильевне Кечкиной.

Семья Миллера Я.Я. и мать Р.Я. Миллера Эльза Давыдовна.

Мать, брат.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность семьям Штриккера Давида, Штриккера Веры, Изингер Нины, Авериной Галине, Андрею, семьям Бутиных, Кочетковых, Роберту Миллеру и всем, кто принял участие и оказал посильную помощь в похоронах нашего любимого сына, брата, дяди Миллера Романа Яковлевича.

Выражаем искреннее соболезнование Кизуровой Ларисе Михайловне, всем родным и близким в связи с преждевременной смертью **КИЗУРОВА СЕРГЕЯ АНАТОЛЬЕВИЧА**. Коллектив Сорокинской коррекционной школы-интерната.

Выражаем глубокое соболезнование Кизуровым Ларисе Михайловне, Анатолию, Елене, Юлии, всем родным и близким в связи с преждевременной кончиной **КИЗУРОВА СЕРГЕЯ АНАТОЛЬЕВИЧА**. Кл. рук-ль Фёдорова Е.Ю. и одноклассники (выпуск 2006 г.).

РЕКЛАМА ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН ИП Смолюк В.И., ИНН 434000178810, ОГРН 30443071980015

**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА** *Метелица* 10 лет с вами!

**25 октября (четверг) в РДК**  
с 10 до 18 часов

**ШУБЫ (из разных видов меха)**  
**ПАЛЬТО/ ПУХОВИКИ/ ДУБЛЕНКИ**  
**ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ/ АКСЕССУАРЫ**

**В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ КОМПАНИИ:**  
**ПОДАРКИ! КРЕДИТ!**  
Без переплаты на 10 месяцев! Первый взнос в подарок!

\*Мехлы для верхней одежды. Переплата и первый взнос за счет ИП Смолюк В.И. Подробности у продавца-консультанта. \*\*Кредит предоставляет: ООО Руфинансбанк, лиц. №1792 от 15.02.08г. Предложение действует с 1.09.12г. по 30.11.12г.

(1-2)

Главный редактор, директор АНО "ИИЦ "Знамя труда" **Е.А. КОРОЛЮК** тел./факс 2-27-30.

Наш адрес:  
627500, с. Б. Сорокино, ул.Садовая, 2 а.  
e-mail: znamenka@inbox.ru  
Телефоны:  
компьютерного отдела - 2-19-56;  
бухгалтерии - 2-23-30;  
агропромышленного отдела - 2-22-09;  
отдела писем, отдела социальных проблем и местного самоуправления - 2-12-34;  
радио - 2-19-41.

Издатель:  
Автономная некоммерческая организация Информационно-издательский центр "Знамя труда" (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а.)

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул.Чкалова, 17).  
Индекс 625500. Объём 1 печ. лист.  
Печать офсетная. Тираж 2439. Заказ № 83.  
Газета подписана в печать:  
по графику - в 13.30, фактически - в 13.30.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.  
Свидетельство о регистрации ПИ N ФС 17-0483 от 16 августа 2006 года.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

10+

Редактор газеты Л. И. ДЮРЯГИНА  
тел. 2-19-56.